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	T.C. YÜKSEK İHTİSAS ÜNİVERSİTESİ
KARİYER PLANLAMA UYGULAMA ve ARAŞTIRMA MERKEZİ
SAĞLIK HİZMETLERİ MESLEK YÜKSEKOKULU BİRİMİ
Yeni Mezun Ön Yazı Örneği





	Ön yazı, özgeçmişinizi tamamlayan ve sizi işveren adayınıza anlatmaya yarayan bir araçtır. Nasıl ki en iyi özgeçmiş, sizi iş görüşmesine davet ettiren özgeçmiş ise; en iyi ön yazı için de aynı kural geçerlidir denilebilir.
Aşağıdaki örnekte ilk cümlede Ad/Soyad bilgilerinizi verdikten sonra XXXXXXXX şeklinde belirtilen alanlara sizinle alakalı olarak doğru bilgileri girerek ön yazınızı hazır hale getirebilirsiniz. Yazı üzerinde fazla gördüğünüz alanları silebilir veya eksik gördüğünüz alanlarda eklemeler yapabilirsiniz.

	Sayın Yetkili;

Ben Ad/Soyad. Yüksek İhtisas Üniversitesi XXXXXXXX Programından Haziran 20XX’da mezun oldum.

Düzenli, planlı, güler yüzlü, dış görünüşüne özen gösteren, diksiyonu düzgün, takım çalışmasına yatkın, azimli, öğrenmeye ve gelişmeye açık biriyim.

Eğitimim süresince XXXXXXXX Hastanesi’nde 20 iş günü yaz stajında bulundum. Üniversite hayatımın 4. öğretim dönemi itibari ile de Ankara XXXXXXXX Hastanesi’nde haftanın 3 günü saha uygulama çalışmasına katıldım. (Eğer fiili olarak bir işte çalıştıysanız bunu da belirtmelisiniz)

Öğrenim gördüğüm süreçte XXXXXXXX Topluluğunda aktif üye olarak faaliyetlere katıldım. Ayrıca XXXXXXXX, XXXXXXXX, XXXXXXXX kurslarına katıldım. 

Eğitim hayatımdan sonrasında kendimi geliştirebileceğim, hasta ve hasta yakınları için fayda üretebileceğim bir kurumda çalışmayı arzu etmekteyim.

Tarafınızca uygun görülmesi halinde özgeçmişimi ve yetkinliklerimi yüz yüze aktarmaktan memnuniyet duyarım.

Saygılarımla



Hazırlayan: Dr. Öğr. Üyesi Alişan BALTACI

Sağlık Hizmetleri Meslek Yüksekokulu Müdürlüğü
Adres: Karakaya Mahallesi Bağlum Bulvarı No:1 06291 Keçiören Ankara
E-Posta: shmyomudurluk@yiu.edu.tr
Telefon: +90 312 3297425
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